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Aşağıda belirtilen sorularımın, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakani^I^rat
Kurum tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını, Anayasa'mn 98 ve TBMM Iç^Tüzppnün
96. ve 99. maddeleri gereğince saygıyla talep ederim. 17.03.2022
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Şanlıurfa İli Eyyübiye İlçesi merkezinde Yenice Mahallesi'nde kıplılu bulunan katı
atık, çöp depolama tesisine ilişkin sorularımın cevaplandırılması gerekmektedir:

1- Şanlıurfa'mn Eyyübiye İlçesi'ne bağlı Yenice Mahallesi'ndeki katı atık, çöp depolama
tesisinin; hastane, okul, eğitim kurumu, kamu lojmanları, apartman, site, TOKİ
konutları gibi ortak yaşam alanlarının yanı başında kurulduğu, faaliyet gösterdiği
iddiası doğru mudur? Şayet doğruysa çevre sağlığım, vatandaşlarımızın sağlığım
korumak adına Eyyübiye Yenice Mahallesi'ndeki katı atık, çöp depolama tesisinin
taşınması yönünde herhangi bir çalışma başlatılacak mıdır?

2- Eyyübiye İlçesi Yenice Mahallesi'ndeki katı atık depolama tesisinden kaynaklı çöp
kokusu konusunda Bakanlığınıza ve ilgili kurumlara iletilen herhangi bir şikâyet var
mıdır? Şayet varsa söz konusu şikayetler dikkate alınacak mıdır? Eyyübiye ilçe
geneline yayılan çöp kokusuna ilişkin vatandaşlardan gelen yoğun şikayetler
doğrultusunda gerekli adımlar atılacak mıdır?

3- Eyyübiye Yenice Mahallesi'ndeki katı atık, çöp depolama tesisi Şanlıurfa Büyükşehir
Belediyesi tarafından mı işletilmektedir, yoksa özel şahıs, özel firma tarafından mı
işletilmektedir?

4- Şanlıurfa Büyükşehir Belediyesi, Eyyübiye Yenice Mahallesi'nde kurulan katı atık
depolama tesisinin işletme hakkını devretmiş midir? Şayet devretmişse işletme
hakkımn devredildiği firma hangisidir? İşletme hakkının devredildiği şahıs kimdir?
Yenice Mahallesi'ndeki katı atık depolama tesisinin işletme hakkı kaç yıllığına özel
firmaya, özel şahsa devredilmiştir?

5- Eyyübiye ilçesinde katı atık, çöp depolama tesisini hastane, okul, eğitim kurumu,
kamu lojmam, apartman, site, TOKÎ konutları gibi toplu yaşam alanlanmn ortasında
kuran, işletilmesine göz yuman Şanlıurfa Büyükşehir Belediye Başkanlığı,
Anayasamn "Sağlık hizmetleri ve çevrenin korunması" başlıklı 56. maddesi ile
Anayasamn "Konut hakkı" başlıklı 57. maddesine aykırı hareket etmemiş midir?
Anayasal güvence altındaki sağlık, çevre ve konut hakkımn ihlal edilmemesi için
Şanlıurfa Büyükşehir Belediye Başkanlığı'na gerekli uyanlarda bulunulacak mıdır?


